

## 全市抓党建促基层治理能力提升部署会议召开

卢东亮龚景华出席并讲话 张强主持 艾凌宇谷明出席

本报讯 (记者 李明璇) 3月26日,全市抓党建促基层治理能力提升部署会议召开。省委常委、市委书记卢东亮出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于基层治理重要论述和考察调研山西重要指示精神,认真落实省委部署要求,深入开展抓党建促基层治理能力提升专项行动,凝聚聚力,真抓实干,奋力开创基层党建引领基层治理新局面,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。省委专项行动第二督导组组长、省委政法委副书龚景华讲话,市委副书记、市长张强主持,市委副书记、政法委书记艾凌宇,市人大会常委会主任谷明出席。

卢东亮指出,抓党建促基层治理能力提升,是党中央和省委作出的重大决策部署。全市各党组织要切实提高政治站位,积极行动起来,以基层党建工作的全面进步、全面过硬,全面提升我市基层治理体系和治理能力现代化水平,为实现“奋斗两个五年、跨入第一

方阵”总目标提供坚强组织保证。

卢东亮强调,要扭住关键、突出重点,以“七抓七促”的有力举措,坚决打赢这场基层治理能力提升攻坚战。一是抓领导班子促提升。乡镇(街道)一级要选优配强领导班子,着力优化班子结构;村(社区)一级要选优配强党组织书记,大力实施“农村带头人队伍优化提升行动”。二是抓干部队伍促提升。充实人员力量,强化综合行政执法队伍建设,严格规范乡村干部借调管理制度,严格执行乡镇干部轮岗交流制度,加快推进乡村人才振兴。三是抓能力建设促提升。着眼提升治理能力,精准开展教育培训,大力实施“村集体经济壮大提质行动”,鼓励引导农村党员带头发展产业,带领群众共同致富。四是抓网格管理促提升。进一步优化网格设置,建强网格党组织,推进网格员队伍建设,提升网格化管理质效。五是抓制度机制促提升。建立健全县乡村三级定期分析研判、县乡两级干部包联、

清单报告公示和监督举报等制度,确保各项配套制度上下贯通、左右衔接、执行有力。六是抓夯实基础促提升。落实好乡村干部报酬待遇,充分调动各方面积极性,着力构建布局合理、覆盖广泛的党群服务中心体系,建强用好阵地。七是抓严格考核促提升。构建系统完备的考核奖惩体系,树立鲜明选人用人导向,强化考核结果运用,发挥好考核指挥棒作用。

卢东亮强调,抓党建促基层治理能力提升是一项系统性、全局性工程。各级各部门要坚决压实责任,强化工作调度,明确步骤安排,坚持压茬推进,确保专项行动高标准启动、高效率推进、高质量完成。要从严督促指导,深入了解工作进展和实际效果,及时发现解决问题。要注重宣传引导,多方式、多渠道宣传先进典型、特色亮点、创新举措,营造浓厚氛围。要把握好“扛责加压”与“基层减负”的关系,坚决克服形式主义、官僚主义,以求真务实作风做好督导工作。

龚景华强调,要深刻领会省委精神和部署要求,准确把握专项行动的方法步骤和工作要求,突出重点,围绕思想认识、对照检查、整改落实、建章立制、总结巩固、落实责任等方面扎实做好各项工作。要坚持把紧紧依靠市委开展工作贯穿始终、把学习实践贯穿始终、把严的主基调贯穿始终、把纪律规矩贯穿始终,以求真务实作风做好督导工作。

会上,新荣区花园屯镇党委副书记、平城区振华街道党工委书记、云州区西坪镇唐家堡村党支部书记,左云县云兴镇西街社区党支部书记作了交流发言。

会议以电视电话会议形式召开。市委常委,市人大常委会、市政府、市政协有关负责同志,市直有关单位主要负责同志,市委专项行动督导组组长在市主会场参加会议。各县(区)设分会场,县(区)四套班子领导、乡镇(街道)党政正职、村(社区)党组织书记在分会场参加会议。

## 习近平同瓦努阿图总统摩西就中瓦建交40周年互致贺电

新华社北京3月26日电 3月26日,国家主席习近平同瓦努阿图共和国总统摩西互致贺电,庆祝两国建交40周年。

习近平指出,中瓦建交40年来,两国关系历经国际风云变幻考验,双方政治互信日益深化,各领域交流合作成果丰硕,为两国人民带来了实实在在的利益。中瓦守望相助,并肩抗击新冠肺炎疫情,加深了两国友谊。中

瓦关系已成为发展中国家相互尊重、团结协作的典范。

习近平强调,我高度重视中瓦关系发展,愿同你一道努力,以建交40周年为新起点,深化拓展两国各领域对话、交流、合作,推动中瓦全面战略伙伴关系迈上新台阶,造福两国和两国人民。

摩西表示,过去40年来,中国一直是瓦努阿图的重要发展伙伴、永远

可靠的朋友。瓦努阿图坚定奉行一个中国政策,期待以瓦中建交40周年为契机,推动两国关系不断向前发展。借此机会祝贺中国共产党成立一百多年来取得的伟大成就,预祝中国共产党第二十次全国代表大会圆满成功。

同日,国务院总理李强同瓦努阿图总理拉夫曼互致贺电。李强表示,中方高度重视发展中瓦关系,愿同瓦方共同努力, (下转第二版)

市委常委会召开会议  
卢东亮主持

### 慎终如始做好常态化疫情防控

#### 织密扎牢常态化疫情防控“电子围栏”

#### 我市持续强化“山西健康码”“同路通”使用管理

本报讯 (记者 田雁) 为充分发

挥

作用,

织密扎牢常态化疫情防控的“电子

围栏”,市疫情防控办持续强化“山西健康码”“同路通”使用管理,通过积极推

动“山西健康码”精准赋码、及时解码、

优化升级“同路通”系统功能,对涉疫地

区人同返同人员实施分类管理,科学精

准助力我市常态化疫情防控。

为进一步发挥“山西健康码”的标

识提示和限制流动作用,及时排查并精

准管控中高风险地区人同返同和其他高

风险人员,市疫情防控办协调市疫情

防控各成员单位,在人同公路交通卡

口、车站、机场通过设立宣传板、易拉宝

等方式积极宣传引导,确保来同返同人

员在第一落点下载支付宝APP,填报信

息后注册申领个人“山西健康码”。

按照赋码原则,“山西健康码”由

全省统一根据不同疫情防控风险实施

“红、黄、绿”三种颜色赋码,根据赋码

颜色对相关人员实施相应防疫管控服

务

。科学精准助力我市常态化疫情防控。

经排查核实后,及时报送信息并经市

疫情防控办审核后完成分类转码。

对于第一落点人同返同人员和其他需要

排查的风险人员等情况,各县区疫情

防控办第一时间上传赋码信息并经市

疫情防控办审核后完成赋码。管控期

满符合解码要求的,由县区防控办整

理报送信息,经市疫情防控办审核后

自动解码。对于误赋码人员或未及时

转绿码人员,由各县区乡镇(街道)、村

(社区)工作人员将此类人员的隔离情

况、核酸检测阴性报告等第一时间报

送属地防控办,经研判核实后及时上

报市疫情防控办审核,确保24小时内

完成解码。据了解,自3月3日启动健

康码赋码工作以来,全市共赋红码

5238人、黄码18164人,解码9990人,

全部实施了分类管控。

为把好“外防输入”关口,全面掌握人同返同人员信息,自3月3日起,我市在机场、火车站、高铁站、汽车站、高速路口等84个交通卡口,启动运行了由我市自行开发的“同路通”疫情防控人同返同人员信息采集系统。经过对该系统的不断优化升级,县区、乡镇(街道)两级可登录“同路通”系统,适时查看辖区内来同返同人员信息,为全面排查涉疫地区来同返同人员,落实精准排查管控措施提供了快速有力的支撑。截至目前,全市各卡口已产生来同返同人员数据24.8万条;从3月13日至22日,日均排查中高风险地区和疫情发生所在地市来同返同人员约1200人,其中赋红码管控65人、赋黄码管控9029人。

本报记者 张晶

昨日我市

出现大风扬沙

天气,为抑制

道路扬尘,平

城区环卫部门

及时安排洒水

车、喷雾车、洗

扫车等各类抑

尘车辆对主要干

道进行降尘作

业。图为喷雾

车在永泰南

路进行雾化洒

水作业。

本报记者 张占兵摄

#### 市五医院援非医疗队员获喀麦隆授勋

本报讯 (记者 董芳) 非洲喀麦隆当地时间3月25日下午5时,中国(山西)第21批援喀麦隆巴尔马尤医疗队的12名队员,被授予“喀麦隆国家荣誉骑士勋章”及“喀麦隆国家功勋骑士勋章”。这是自1975年以来,中国派往喀麦隆的21支医疗队中,首次全队12名医务人员全部获此殊荣的医疗队。

中国(山西)第21批援喀麦隆巴尔马尤医疗队是由市五医院整建制组队的,选派了口腔科、内科、外科、中医针灸科、妇产科、骨科、麻醉科等专业的12名医务人员,在新冠疫情之下逆行而上,前往喀麦隆巴尔马尤医院执行为期一年的援外医疗任务。期间,医疗队

员克服了当地气候恶劣、新冠疫情肆虐、传染病多发、现代化诊疗设备短缺、药品供应不足、驻地环境差等不利条件,根据医疗点实际,利用自身专业特长,为非洲人民及我中资机构人员提供医疗服务保障。截至目前,医疗队共接诊2万人次,独立完成手术90多台,抢救危重病人43人。同时,利用远程会诊平台和微信,在线上诊疗复杂和疑难病人约800人次,探索出医疗援助的新举措。

当日,喀麦隆尼永爱索州州长代表喀麦隆总统保罗·比亚,为中国(山西)第21批援喀麦隆巴尔马尤医疗队的12名队员授勋,感谢医疗队对新冠肺炎

疫情防控与治疗的经验分享,并向医院捐赠防护物资,与非洲人民一起携手抗疫。据悉,这也是近半个世纪以来,喀麦隆政府对援巴尔马尤医疗队的第三次授勋嘉奖,是对中国医疗队的第五次授勋奖励。

3月26日下午,记者通过微信与远在喀麦隆的医疗队队员孙喜明取得了联系。他说,这一年来,喀方对队员们的工作、生活给予了许多帮助,大家将以此次授勋为契机,继续践行中国医疗队精神,全心全意为喀麦隆人民提供优质服务,为两国友好关系的发展添砖加瓦,为深化中喀卫生合作作出新的更大的贡献。



3月25日,工作人员在隆基单晶硅太阳能电池工厂内检查电池片。今年以来,在确保疫情防控安全的前提下,作为光伏行业龙头企业,隆基绿能科技股份有限公司,通过加大研发投入、提高智能化生产水平、加强供应链保障等手段,确保产能稳定。截至目前,该公司位于西安的单晶硅太阳能电池工厂今年已生产光伏组件核心部件——电池片近4亿片,超额完成一季度生产计划。新华社记者 邵瑞摄